

来相城领略异域风情

相城区中心商贸城中央活力岛9月建成

“左揽异国风情,品尝特色美食,右拥‘相城十绝’,感受现代东方水乡韵味。”年内,这将在苏州市区人民路北延的黄金宝地中变为现实。

昨天,笔者从相城区政府了解到,相城中心商贸城休闲活力带将浓缩德国的啤酒节、荷兰的郁金香等八个国家的异国情调于西方风情岛中;同时,在东方风情岛中,把御窑金砖、元和缂丝等“相城十绝”搬到餐厅、展览馆、酒吧中,让市民在休闲娱乐中感受东方文化情调。

相城中心商贸城开建

相城区城市建设有限公司董事长王正东说,随着苏州市区轻轨二号线线路方案的出炉,以及城区各主干道北延道路的打通,相城区的区域商业价值越来越明显,尤其在人民路北延相城中心地带,又大手笔规划了中心商贸城。该商贸城地处苏州城市主干道人民路和广济路北延两侧,距离苏州商业中心观前街6公里,石路商业圈5公里,距园区、高新区均5分钟车程。

昨天,笔者在中心商贸城工地看到,几台大型“机械手”在地下二十来米的土中掘进,一条钢结构的巨龙在地下延伸。施工人员介绍,这就是人民路北延后的隧道,它的北面就是由中央活力岛、东方风情岛和西方风情岛3个独立小岛屿

成的中心商贸城休闲活力带。而且,东方风情岛和西方风情岛不架桥与岸边通连,采取了地下隧道相通的形式,目前,两条造价约4亿元的隧道已经开建。“如果架桥会影响岛屿风景,车辆驶进隧道后,可直接停放在地下停车场。”

三大岛屿各具特色

据了解,包含三个小岛以及周边湖泊在内,相城中心商贸城休闲活力带共规划800余亩。

中央活力岛为核心区,占地180余亩,地面为能容纳10万人的市民活动广场,设有大型旱喷、升降舞台、景观绿化和咖啡茶室等等,地下为平战结合的两层地下停车场,能容纳880辆左右各种车辆。

东、西方风情岛位于两侧,形似鹅蛋,在雨季高水位期间,水域将淹没低洼部分,

从空中俯瞰犹如“鲤鱼跳龙门”,设计十分独特。

东方风情岛占地123亩,按照餐饮、展示、加工、销售、工房等功能,根据相城民俗文化“十大绝活”,分为渭塘珍珠、元和缂丝、太平船模、渭塘琴弓、水乡草编、黄桥铜器、御窑金砖、陆墓泥盆、苏派砖雕、阳澄渔歌十大片区,单体建筑51个,建筑面积2万余平方米,建筑风格具有浓郁的现代江南风情。

西方风情岛占地119亩,按照酒吧、快餐、咖啡、健身、娱乐等功能,分成英、瑞、荷、法、意、德、西、美八国风情片区,单体建筑38个,建筑面积3.5万平方米,建筑风格是玻璃和钢结构。

中央活力岛9月可建成

根据规划,中央活力岛将

于今年9月20日前建成投入使用,其它两个到年底建成开放。相城区有关部门负责人透露,3个岛上建筑将耗资3.5亿元左右,虽然每个岛相互孤立,但均设有码头,届时有13艘游艇往返3个小岛之间接送游客。

据悉,相城中心商贸城休闲活力带将在今年年内投入使用,目前已经吸引了吴地人家大酒店等商家入驻。届时,中国苏州国际美食节、旅游节、大型演唱会、广场音乐会等活动都将在这举行。随着中心商贸城休闲活力带南侧广州合景、北侧香港恒基等大开发商的进驻以及人民路、广济路、京沪高铁的逐步延伸,苏州市民又多了一个体味异国风情、探索吴地文化的好去处。

陈泓江 周昕艳

能否更改贷款年限与额度?

生活苏州热线

67510110
网址:www.dsqq.cn

如何为外地劳动者办理就业登记证?

王女士:单位怎么替外地户口的劳动者办理就业登记证?

苏州市劳动与社会保障局:流动人员《就业登记证》由用人单位到注册地的劳动就业管理服务中心办理,需要提供的材料:1、单位工商营业执照的副本复印件;2、《苏州市单位使用流动人员就业登记花名册》一式两份(苏州劳动保障网可下载),并加盖单位公章;3、劳动者提供《流动人口婚育证明》,单位在办理时根据证明填写《流动人口婚育证明查验报告》;4、用人单位与录用人员签订的《劳动合同》。

能否更改贷款年限与额度?

马女士:去年我用公积金贷款买房,当时贷了30万,时间为22年。如今已经提前还

了12万,如果把公积金贷款改成18万,贷款时间改为10年行不行?有什么条件?

苏州市住房公积金管理中心:不可以按你所想的来更改。借款人部分提前还款后,如借款人不提出要求,则银行不减少月还款额,而是相应缩短还款年限;如借款人提出要求,经银行批准在不缩短还贷年限的前提下,可以降低月还款额。

如何办理公积金贷款提前还清手续?

黄先生:我目前的公积金贷款还剩4万元左右,如果想一次性还清,该如何办理相关手续?需要带哪些材料,办理的地点在哪里?

苏州市住房公积金管理中心:请你持身份证、借款合同、剩余本金和利息直接到贷款银行办理提前还清贷款手续。办理时间为周一至周五,办理公积金贷款还款(提前还款)及还清处理银行网点可登录网址:http://www.gjj.suzhou.gov.cn/bszn9.shtml查询。

赵沈宇

昆山征集九运会吉祥物

昨天,笔者从昆山获悉,昆山即将举办主题为“健康生活、和谐昆山”的第九届运动会,目前,已开始面向社会公开征集该市本届运动会的吉祥物、会歌、会徽,征集截稿时间为4月10日。

据了解,此次征集作品创作及设计要求有:富有昆山文化特色,具有时代特征,体现体育精神;吉祥物及会徽创意及构图新颖独特、色彩明快、引人注目,具有鲜明的地方特色,富

有时代气息;会歌要充分体现昆山深厚的文化底蕴和人文精神,具有时代特征和高水平的艺术表现力、感染力,易记易唱,易流行。此外,所有作品必须是原创,此前未以任何形式发表,并不得侵犯第三方的知识产权。

最终,活动由专家组或评委会对作品进行评选,入围作品各3件,获九运会纪念奖;终选作品获奖金人民币3000元。

陈泓江

园林保护有了监测预警系统

古建筑遭破坏会自动报警

笔者昨日获悉,目前苏州已有9个园林被列入世界遗产名录,是中国世界文化遗产最多的城市。从2004年联合国要求所有世界遗产必须做好保护工作之后,苏州就已经开始搭建一个具有信息网络功能的系统模型“世界遗产——苏州古典园林动态信息和监测预警系统”。

预警系统覆盖园林保护各个方面

苏州市世界遗产暨古典园林保护办公室主任周苏宁介绍,苏州园林启动的这套古典园林动态信息和监测预警系统,覆盖了苏州古典园林保护的各个方面,共分为两大部分,其中主体部分为六类,即建筑类,构筑物类,陈设类,植物类,环境类,控制地带;附属部分为五类,即客流量,安全措施,规章制度,人员技术能力和文献资料。

周苏宁强调,这套系统除了平时对园林的景观环境、自然环境,以及园林周围二百米内的环境进行常规监测外,重点还要对防火、防盗、防止各类事故,可移动文物、档案资料等文物保护单位重点管理保护工作进行监测。

运用高科技,一改以往经验式管理

通过统一的科学标准来控制苏州园林的日常管理和保护修缮工作,这也将是世界遗产保护的一种新的尝试。

周苏宁说:“这打破了以往仅凭借个人经验的管理模式,比如园林内某一建筑的油漆脱落了,以往的做法都是由管理人员凭经验决定是否需要

重新粉刷。但是,在这个监测系统里,我们有具体的数值显示油漆颜色淡化到什么样的程度就需要重新粉刷。甚至,在不久的将来,我们会运用三维扫描仪来对园内的建筑、植物等进行测绘,到时候,每块砖每片瓦是什么形状的,都将有数字记载。原则上,联合国要求每六个月提交一份监测数据。然而有些数据甚至需要每天进行监测,比如水质。近50年来,园林维修的周期缩短,古树名木的死亡率也在上升,这与雨水的水质有着很大的关联,对水质进行监测能更有效地反映问题,并让有关部门及时采取措施保护这些遗产。”

一旦遭到破坏,系统可立刻发出警报

目前,这套监测系统已经在拙政园、狮子林、留园、艺圃完成基础数据采集工作,预计到今年6月,其他五个世界遗产园林的基础数据采集也将完成。

周苏宁介绍,接下来还将有一批工作人员负责全方位数据记录,2年后,这9座园林将实现实时监测并对破坏行为及时预警。“比如对建筑的倾斜度、水的酸度等方面确定一个预警值,当新测到的数值超出预警值,系统就会自动发出警报。”这套监测系统,不仅仅是为了保护世界遗产而搭建,苏州现在列入市级以上的文物保护单位有100多处,市区控保建筑250处,其他还有众多的古桥、古井、古街巷、古民居,这些都是前人留给我们的文化遗产,他们与古典园林一起构成了苏州特有的历史文化风貌,保护工作十分繁重。

王玲玲

抢劫案,发生在雨夜

3月1日晚9点30分,才停没多久的雨又淅淅沥沥地下来了。位于相城区太平镇旺巷村那店四组西桥头北岸的一家食杂小店,在店老板沈老汉的一连串哈欠声中,缓缓打烊。沈老汉才把顶门的木栓支起来、掖紧棉被要睡,忽然听到外面传来拍门声……

雨夜抢劫

沈老汉纳闷,这又是谁啊。打开小窗一看,外面站着一高一矮两个哆哆嗦嗦的小伙子。“我们来还钱的!”沈老汉一看,想起来了,昨天在小店泡了两碗桶面,当时没带钱,说是改天给。没等沈老汉一回答,他们又催上了,“快点啦,我们还要买些别的”。

门“吱呀”地打开,两人迫不及待地闯了进来,老汉进去找件衣服披的时候,两个小伙子已经自顾自地在货架上选起东西来了。“老板,再买包餐巾纸。”老汉转身到货架上拿东西,刚要回头,一把冰冷的小刀架在他脖子上。“这是要干什么?”没等老汉说完,刀子已经在颈部划过,沈老汉下意识地就跟他抢夺起来,全不顾脖子上的伤口。刀子不知落到哪,划他的那个小伙子显然也紧张得够呛,呼吸急促地叫着同伙“快”。另一个家伙手持一把水果刀也扑了上来,没头没脸地朝着老汉身上乱扎。

沈老汉后背、脸上刺痛一阵阵袭来,他清晰地感到其中一刀扎进了自己的左眼,“啊”的一声倒在地上,狂呼“救命”。两个歹徒也吓坏了,从血泊中拔腿就跑。老汉跌跌撞撞跑出店门,当街呼救,忽然眼前一黑就倒在了地上。

落入法网

隔壁的邻居听到沈老汉的呼救声都跑了出来。太平派出所接到报警后迅速赶到了出事地点。满身是血的沈老汉已经奄奄一息,在警车上,他虚弱地说道:“他们两个一个是黄头发卷毛,身高大概1米8左右,还有一个矮些,左手受了伤。”

而正是这唯一的线索,

使得相城警方迅速锁定了目标。在那店隔壁的聚金村里,负责搜索的民警发现了两名很像作案嫌疑人的男子,当警方上前盘查时,他们明显神情慌张。不到三分钟,一辆警车呼啸而至,此时的朱某和姜某已如笼中困兽,不得不束手就擒。

蓄谋已久

两个行凶的青年朱某和姜某,分别是河南许昌和江苏丰县的无业青年,两人都是“90后”,因为找不到工作而在太平镇暂住,因为打工合租而认识。虽然此前没有抢劫“经验”,但在共同的混天度日的思想支配下,一拍即合,决定在太平镇这儿干一票,然后远走青岛打工。

于是他们讲好了去太平镇上一家经常去买东西的小店里转悠,等了一个上午,发现他们正在忙碌地进货,就离开了。

随后他们就去找那店找朋友了,途经一家小杂货铺看见只有一名50多岁的老汉在看店,他们躲在暗处观察,发现这家店来往的客人很多,生意非常好,便决定等天黑以后就“下手”。

五点多钟,朱某和姜某就来到了小店里。这时,有个男子在小店里和老汉边聊天边看电视,他们只能转了出来,商量着等晚饭时间那男子走后再去。两人在村里溜达了一个小时,冻得不行,又回到了小店里,发现那男子还在里面,他们只好又走了出去,再次进入小店时,他俩一人买了一桶方便面,边吃边谈等机会。可是一直等到八点多,还是不断有人到店来,这时,老汉问他们是不是没带钱,可以明天来还钱。他们害怕再待在店里引起别人的怀疑,就对老汉寒暄了几句便离开了。

第二天晚上就出现了本文开头的那一幕。

但出乎他们意料的是,两人出店门直奔小路,专捡车辆不能通过的小角落躲藏,但没过几分钟就被耀眼的警灯照定,只能束手就擒。

目前,沈老汉已脱离生命危险。

周历 王彪



你会做心肺复苏吗?

怎样预防传染病?有同学心跳停止该如何施救?为了提高学生们的自我保护意识,昨天下午,苏大附一院和第五人民医院医生来到苏州市觅渡中学“成功班”,为同学们讲解春季传染病预防、

外伤急救和心肺复苏知识,并进行现场模拟演示,在寓教于乐中教会了同学们自救自护的知识。图为五院一名医生正在为同学们示范如何进行心肺复苏操作。

李胜华 文/摄

刘德华演唱会交通管制方案

交通管控范围

1、三香路馨泓路口、西环路五环桥南堍、狮山大桥西堍、干将路西环路路口范围以内为绝对管制区域。除持有演唱会通行证的车、公交车、运送持有演唱会票乘客的出租车外,其它社会车辆禁止从西环路五环桥、狮山大桥西堍、干将路西环路路口进入绝对管制区域通行(摩托车、轻便摩托车、非机动车除外)。

2、三香路市政府东侧通道门口、狮山路滨河路口、玉山路运河路口、金山路运河路口、干将路西环路口、劳动路西环路口以内为管控区域,除持有通行证车辆和持有进场票观众车辆(含出租车)以及公交车外,禁止其它机动车辆通行(摩托车、轻便摩托车除外)。

交通管控时间

演唱会开始半小时实施交通管控,演唱会开始后,根据实际情况确定恢复交通时间。交通恢复后,允许各类车辆正常通行,但管制区域严禁机动车、非机动车停放。演唱会结束前15分钟恢复交通管制。

王彪

车辆行进及停放

(一)车辆行进

1、持通行证车辆,由狮山大桥东堍体育场南、北通道进出。

2、进入管控区域的公交车、出租车,行至西环路体育场东门处道路两侧临时停靠上下客后,立即驶离,不得停留。

3、途经西环路的社會车辆,一律上高架行驶,上下出口南端至劳动路口;北端至金门路口。

4、散场后的观众车辆,一律向管制区外驶离。

(二)车辆停放

(1)观众车辆停放至家乐福超市西侧停车场、体育馆东南侧停车场、经贸大厦、运河公园、西环路恒业房产等社会停车场。

(2)上述停车场停满后,观众车辆可沿绝对管制区域以外的西环路高架下中间隔离带、干将路、狮山路、运河路、滨河路、劳动路等道路的两侧停放。馨泓路上,观众车辆一律车头向北沿道路一侧停放。